

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1/2 Ptas. Mes.
PROVINCIALES Y EXTRANJEROS. 1 Pta. Trimestre.
EXTRANJEROS. 1/2 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor. 1/2 Ptas. ejemplar.
Por menor. 1/2 Ptas. ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes á Bancos y Sociedades, á precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo á la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVI.—NÚM. 17.276 Madrid.—Martes 30 de Mayo de 1905. Cinco ediciones diarias.

LO DEL DÍA

VIAJE DE ALFONSO XIII

(DE NUESTROS REDACTORES)

En Francia

DETENCIONES

Paris 29. Dicen de Perpiñan que la oficina de Seguridad ha enviado diez agentes que ejercen en la frontera un escrupuloso servicio de vigilancia sobre los viajeros que entran en Francia con motivo del viaje del Rey. Un despacho de Brest comunica que la escuadra del Norte zarpará de este puerto el martes, con objeto de encontrarse en Cherburgo cuando el Rey de España llegue á este punto para embarcarse con rumbo á Inglaterra.

HABLA EL REY

Paris 29. El corresponsal del *Matin* en San Sebastián ha celebrado una entrevista con Don Alfonso.

Dicho periodista abordó respetuosamente al Monarca, rogándole le dijera qué fiestas, de las que se van á celebrar en París en su honor, le interesaban más. Particularmente Don Alfonso le respondió, con mucha afabilidad, que, sobre todo, y gustándole mucho todo el programa de festejos, tenía particular predilección por las maniobras militares en Chalons, y las fiestas que tendrán lugar en Saint-Cyr.

N. de la R.—No nos atrevemos á traducir el final del telegrama, porque contiene varias palabras que hacen muy dudoso el sentido del último párrafo, y no queremos poner en boca del Rey conceptos que éste puede no haber expresado.

FESTIVOS COMERCIALES

Paris 29. Definitivamente, el programa acordado por el Comité del comercio y la industria francesa, para agasajar á los delegados españoles invitados á las fiestas franco-españolas que tendrán lugar con motivo del viaje del Rey, es como sigue:

El miércoles, por la mañana, se celebrará en el Hotel Continental la recepción de dichos delegados del comercio y la industria española.

Estos delegados presenciarán luego, invitados al efecto, la recepción regia que tendrá lugar en el Hotel de Ville.

A las tres de la tarde, los delegados españoles y el Comité organizador de su viaje, asistirán también á la recepción en la Embajada de España.

A las cuatro de la tarde, los delegados serán recibidos en su domicilio social por la Cámara de Comercio de París.

Por la noche asistirán á una recepción organizada en su honor por el Comité francés, que tendrá lugar en el Hotel de Ville.

El jueves, verificarán una excursión á Sevres, y visitarán las famosísimas manufacturas de porcelana.

Almorzarán en Versalles, y luego recorrerán el Palacio, el Parque y los Triunfos.

Regresarán á París por el Parque de Saint-Cloud.

Por la noche serán invitados á una recepción en el Eliseo.

El viernes visitarán las fábricas de París, luego pasarán y asistirán á la Fiesta de las Flores en el Bosque de Bolonia.

Por la noche presenciarán en la Opera la función de gala.

El sábado asistirán á la revista militar de Vincennes, y por la noche se celebrará en su honor, en el Gran Hotel, un banquete de 500 cubiertos, que será presidido por el ministro de Comercio.

Durante la tarde asistirán á una *garden party* en el Ministerio de Comercio.

Este programa no se cree tenga variación alguna.

EL PROGRAMA

Paris 29.

Con objeto de que nuestros lectores conozcan al detalle y con tiempo las solemnidades de cada día, os transmitire el programa rectificado, correspondiente al día próximo.

De ese modo les servirá de guía para evitar confusiones, y podrán seguir en sus menores detalles el curso de los festejos.

DÍA 30

Paris 29.

El tren real formado en San Sebastián llegará á Hendaya á media noche, en donde ha sido adornada la estación.

Al cambiar de tren en la línea francesa, serán presentados á S. M. el Rey los personajes agregados á la regia comitiva, que son: el teniente coronel Reibell, ayudante de órdenes de M. Loubet; el teniente coronel Cornulier-Luciniere, agregado militar de la Embajada de Francia en España, y el inspector general del tráfico de la Compañía de ferrocarriles del Midi.

Además formará parte del séquito el teniente coronel Sr. Echagüe, que es agregado militar de la Embajada de España en París.

En Hendaya aguardarán á S. M. el Rey las autoridades superiores del departamento de la colonia española de Biarritz, haciendo honores fuerzas de Infantería francesa.

El tren llegará á Burdeos á las 4,35, y en atención á la hora intempestiva no habrá actos oficiales, limitándose las autoridades á hacer acto de presencia en la estación.

pos Eliseos. La Artillería en la plaza de la Estrella; la Caballería, en parte de la Avenida de los Campos Eliseos—en las encrucijadas con otras grandes Avenidas—y en la plaza de la Concordia y Quai d'Orsay.

Las tropas comenzarán á ocupar sus posiciones desde la una.

Un segundo cordón de guardias republicanas á pie, alternados con guardias de Orden público ó sergents de ville formará el servicio de orden ó policía en toda la carrera.

El uniforme de las tropas será de gala y todos los regimientos irán con sus banderas ó estandartes y sus músicas ó charangas.

En cuanto S. M. el Rey de España descienda del vagón, será recibido por el Presidente de la República Francesa, monsieur Loubet, el cual hará las presentaciones de rúbrica, y terminada la recepción montarán en el coche á la Gran d'Aumont Don Alfonso y M. Loubet, dirigiéndose, seguidos del cortejo, al Palacio del Quai d'Orsay.

A las cinco devolverá el Rey de España la visita á M. Loubet en el Palacio del Eliseo; y á las siete se celebrará un gran banquete en el Palacio.

EL ALQUILAMIENTO DEL REY

Paris 29.

Anoche quedó completamente terminada en el Ministerio de Negocios Extranjeros la instalación de las habitaciones que han de servir de alojamiento al Rey de España.

Todas ellas han sido adornadas lujosamente.

Ricas tapicerías de los Gobelinos y de Beauvais las dan un tono de suprema distinción y de elegancia.

Los muebles son todos de sumo mérito artístico y de gran valor histórico.

Completan el lujo de la instalación soberbias obras de arte, que han sido sacadas *ad hoc* de los palacios nacionales de Compiègne y Fontainebleau, y del Museo del Luxemburgo.

El decorado de las habitaciones del Rey es pues, una verdadera maravilla, y el ministerio de Negocios Extranjeros, después de reforzar su mobiliario, ya riquísimo, ha sido convertido en un espléndido Palacio Real.

Se entra por la gran escalera de honor, situada frente á la puerta del lado izquierdo sobre el jardín que da al Quai d'Orsay.

Por esta escalera se llega al primer piso.

El vestíbulo presenta un aspecto verdaderamente suntuoso.

En él podrá el Rey admirar magníficos tapices de los Gobelinos.

Entre ellos descuella una magnífica pintura representando á María de Médicis al recibir el juramento de fidelidad de Francia, copia del célebre cuadro de Rubens.

Vense otras tapicerías de Audrain y muchos cuadros de gran valor.

Entre los cuadros es digno de especial mención un magnífico retrato de la Reina Doña María Cristina, madre del joven Monarca español.

El vestíbulo está adornado con vidrieras de colores, que representan personajes y escenas de la corte de Luis XIII.

Después de esta amplia antecámara viene una pequeña antecámara, destinada á los ujieres, y por fin se entra en las habitaciones del Rey propiamente dichas, que comunican con el salón de espera en donde el Rey recibirá en audiencia.

Este aposento hallase también soberbiamente ataviado y adornado con tapices de los Gobelinos.

A continuación de esta pieza viene el gran salón que ha de utilizar el Rey para las recepciones.

Todo él se halla amueblado en rojo y oro.

Los muros están tapizados de damasco carmesí.

Sobre la chimenea se ven objetos de gran valor, procedentes de la fábrica de Sevres, que como también sobre otras mesitas y estantes que ornan la habitación.

Es el salón donde habitualmente celebra sus recepciones el ministro de Negocios Extranjeros de Francia; pero ha sido verdaderamente transformado á fuerza de riqueza, de lujo y de buen gusto.

Segue el salón que podríamos llamar «particular del Rey».

Es una gran sala cuadrada, alegre, elegantísima.

Ostentan las paredes admirables tapices de Beauvais.

Estas magníficas tapicerías representan á Venus, Ceres, Baco y Juno, Saturno y Júpiter.

Las alfombras, igualmente de tapicería, son magníficas.

Los muebles, estilo de Luis XVI, están riquísimamente tapizados.

Tiene, en fin, el Monarca en su salón particular un hermoso piano de cola.

Las ventanas de los salones descritos dan sobre el Sena.

Vienen después la alcoba, el despacho, el cuarto de *toilette* y el de baño del Rey, con altos ventanales que dan al jardín del Palacio.

El dormitorio es magnífico; todo él de purísimo estilo Imperio, deslumbrador de riqueza y elegancia.

La cama en que dormirá el Rey Alfonso XIII es la misma que sirvió en Fontainebleau á Napoleón I.

Esta alcoba la utilizó recientemente el Rey Víctor Manuel de Italia.

El gabinete de trabajo, contiguo á la alcoba, está lleno de preciosas miniaturas y deliciosos objetos de arte.

La mesa de despacho y el tintero son, como la cama, los mismos que usaba Napoleón.

En esta habitación se hallan un espejo y dos consolas que fueron de María Luisa, la célebre augusta esposa del primer Bonaparte.

Completan la riqueza del adorno preciosas estatuas de porcelana de Sevres y los bustos de Moliere, Corneille y Mozart.

Después de un gabineteito, de puro estilo Luis XVI, viene el cuarto de *toilette* del Rey, que es lujosísimo.

A continuación está el cuarto de baño, con todas las exigencias del más refinado confort.

En todas las habitaciones destinadas al Rey han sido distribuidas obras de autores españoles.

Entre ellas merecen especial mención varios cuadros de Rusiñol, Bernete, Urrabietta Vierge y esculturas de Benlliure.

Todas estas obras maestras del arte moderno han sido traídas del Museo del Luxemburgo.

Se habría deseado colocar en las habitaciones algunas obras de insignes pintores y escultores de España; pero ha habido que desistir de ello por la insuperable dificultad de sus dimensiones excesivas.

Próximas á las del Rey están las habitaciones destinadas al mayordomo mayor de Palacio, duque de Soñmayor.

Son también opulentas y del más puro estilo Imperio.

Constan de una espléndida alcoba, un saloncito elegantísimo y un cuarto tocador.

Los aposentos destinados al ministro de Estado, Sr. Villaurrutia, ya no son Imperio, sino estilo Luis XVI.

La cama es ligera y sólida.

Además de la alcoba, tiene el ministro un pequeño despacho elegantísimo y un cuarto de *toilette*.

El general Bascaran, el doctor Alabern, el duque de Santo Mauro y otros personajes del séquito de S. M. ocuparán aposentos ya dispuestos con más sencillez, pero también muy elegantes.

PREPARATIVOS

Paris 29.

El embajador de España y el Sr. Riaño salen esta noche de París para Blois, donde esperarán á Don Alfonso.

En todos los trenes siguen llegando gran número de españoles.

Sería tarea interminable la de citar nombres conocidos.

Puede decirse que ha venido á la capital de Francia una buena parte de España.

Muchos españoles de la colonia proyectan reunirse en un grupo mañana, frente á la estación, para proporcionar á Don Alfonso la impresión, á su entrada en París, de que las primeras aclamaciones que le saluden sean las de sus compatriotas.

Paris 29.

Paris entero termina con actividad febril los preparativos para recibir al Rey de España.

Un sol espléndido promete dar luz y calor á las fiestas.

Tanto los particulares como el elemento oficial, dijérase que se habían dado la consigna para cubrir de flores al Monarca.

Las flores son la base de la ornamentación con que París se viste de gala para albergar á Don Alfonso.

Predominan las flores naturales, pero también las hay artificiales y luminosas.

Por la riqueza y el buen gusto desplegados por todo el mundo puede asegurarse que la recepción de Don Alfonso eclipsará á las que se hicieron á los demás Soberanos que en época reciente visitaron París.

EL «CARROUSEL»

Paris 29.

La fiesta del *Carroussel* en Saint-Cyr será uno de los números más brillantes del programa.

Un caballista de Saumur presentará un caballo alazán, de pura sangre angloárabe, magnífico animal que el Gobierno francés regala á Don Alfonso.

El *Carroussel* tendrá un carácter esencialmente militar.

Tomarán parte en él oficiales y alumnos de Saumur, montando sus caballos de armas.

Otra parte de este espectáculo será la presentación de las cuartas de Saumur por los más afamados picadores de la Escuela, y caballos saltadores en libertad, que presentarán sus dufios.

que tiene España de asociarse á la política seguida en Marruecos por Francia ó Inglaterra.

Londres 29.

Los barcos de guerra ingleses que saldrán á Don Alfonso cuando el real yate *Victoria* y *Alberto* se vaya acercando á los muelles de Portsmouth son los de la escuadra del Canal y los de la primera escuadra de cruceros, que habrán llegado á Portsmouth el día 24.

Londres 29.

La gran revista militar que pasará el Rey Eduardo, acompañado por Don Alfonso en Aldershot, se verificará en la llanura de Laffan el día 8 de junio.

Habrá una gran revista de todas las armas, seguida de una inspección de las tropas, de unas cuantas evoluciones, de una marcha y de un avance en línea de todas las fuerzas.

Se espera que los regios expedicionarios pasarán varias horas en Aldershot, y que si hace buen tiempo tendrá el espectáculo inusitada brillantez y que el número de espectadores resultará extraordinario.

Londres 29.

Ya se han fijado los precios para la función de gala que el día 8 se verificará en Covent-Garden. Los palcos costarán 60, 40 y 25 guineas cada uno, según el piso. Las butacas de orquesta, 10 guineas cada una, y las demás localidades, 5, 3, 2 y una guinea cada una.

UN MENSAJE

Londres 29.

Ya se ha anunciado que Don Alfonso recibirá el día 6 de junio en la Embajada, no sólo á Comisiones de la colonia española, sino á las diversas Diputaciones inglesas, tales como la de tenedores de deuda española, arzobispos católicos, judíos ingleses oriundos de España, católicos irlandeses, etc., etc., todas las cuales le presentarán mensajes de bienvenida.

El más importante, sin duda, es el que le presentará una Comisión de católicos irlandeses. He aquí el texto del mensaje que le será entregado. La iniciativa de este acto corresponde al periódico *Catholic Herald*. Bastará leerlo para darse cuenta exacta de su significación:

«Las relaciones históricas existentes entre la gran nación española y el pueblo irlandés, y las manifestaciones de amistad y de benevolencia que se cambiaron en tiempos pasados, imponen el deber, grato á nosotros, como á todos los irlandeses, de ofrecer á Vuestra Majestad, con ocasión de su visita á estas playas, la expresión de nuestro respeto más ferviente y de nuestros votos más cordiales por la prosperidad de Vuestra Majestad y por la del pueblo valeroso que estáis llamado á gobernar.»

«La nación irlandesa no ha olvidado la ayuda que tan frecuentemente prestó España á su causa; ni la multitud de irlandeses que, huyendo de las persecuciones religiosas, hallaron en España asilo en los días remotos de tempestad y de lucha; ni las honrosas posiciones alcanzadas por muchos de esos refugiados y por sus descendientes en los servicios civiles y militares de los predecesores de Vuestra Majestad en el Trono, y de las cuales existen todavía notables ejemplos.»

«Confianza fervorosamente en que la gloria y pujanza del nombre de España pueda acrecerse y desarrollarse bajo la guía sabia de Vuestra Majestad, y que la paz, la libertad, el orden y el progreso moral acompañaran la continuación del reinado de Vuestra Majestad y lo harán glorioso en los anales de vuestro hermoso país, nos suscribimos con profundo respeto obedientísimos y humildísimos servidores de Vuestra Majestad...»

Ya se han recogido cerca de 100 000 firmas.

EN LA CITY

Londres 29.

Como se ha dicho, con ocasión de la visita que hará Don Alfonso el día 7 de junio á la City de Londres, el trayecto de ida y vuelta entre Buckingham Palace y Guildhall estará cubierto de tropas. Los regimientos de la Guardia darán el mayor contingente de infantería para este servicio, y se espera que, además de los batallones que hay actualmente en Londres, se necesitarán los de Aldershot, Pirbright y Windsor. En junto, habrá en las calles unos diez batallones.

Se ha recibido un telegrama de Madrid, asegurando que, en respuesta á una invitación hecha por la City de Londres, el alcalde de Madrid y una Comisión de aquel Ayuntamiento asistirán al almuerzo que la City dará en honor de Don Alfonso.

Maztu.

En España

San Sebastián 29.

En el sudexpreso ha marchado el Príncipe de Asturias á Salies.

En la estación le despidieron el Rey, el ministro de Estado, el alto personal palatino y las autoridades.

Después de salir el tren, el Rey marchó en automóvil á Irún, para recibir á su cuñado.

San Sebastián 29.

El Rey ha regresado de Irún.

En seguida de llegar, se celebró la recepción de las autoridades.

San Sebastián 29.

El ministro de Estado almorzó en Palacio, y regresa ahora al hotel Palais.

Me dijo que sólo ha llevado á Miramar un telegrama de León y Castillo que se refiere á detalles del viaje.

LOS LECTORES

DE «LA CORRESPONDENCIA»

San Sebastián 29.

Han llegado los excursionistas del tren organizado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

En la estación esperaban muchos curiosos.

En el andén, frente á la fonda de la estación, han sido colocadas cuatro grandes mesas, junto á las cuales tomaron asiento los expedicionarios.

El almuerzo es animadísimo, mostrándose todos muy satisfechos del viaje.

Al terminar el almuerzo seguirán á la frontera.

Quiroga.

San Sebastián 29.

Hemos llegado con puntualidad. El viaje ha sido felicísimo.

Seguimos para Francia.

Bonnat-Afán.

EL TREN REAL

Hendaya 29.

Acabo de ver el tren que desde Hendaya conducirá á S. M. el Rey y es, en realidad, magnífico.

Se compone de una gran máquina modernísima, un gran furgón de equipajes, dos vagones-camas de último modelo, los tres coches salones del tren presidencial, dos sleeping-cars y un vagón restaurant de la Compañía de Wagons-lits y un furgón de cola.

Cada departamento tendrá un destino especial, que se indicará por medio de etiquetas adosadas á las portezuelas.

El peso total del tren será de 302.000 kilogramos.

Todos los coches son de gran comodidad y amplitud en los asientos, longitud máxima y suspensión inmejorable.

El aspecto del tren es realmente magnífico. Nunca se ha formado en Francia otro más lujoso.

Los tres salones presidenciales fueron contruidos con motivo de la visita del Czar á París.

Están señalados con los números 1, 2 y 3 y las iniciales P. R. (President-Republic).

El núm. 3, colocado delante de los otros dos, constituye un departamento para señora, compuesto de dos alcobas y un salón-boudoir, todo tapizado y enguatoado de seda Nilo. Dos departamentos están reservados para el séquito.

El salón núm. 1, colocado detrás del 3, está decorado como para caballero, y comprende un amplio gabinete de trabajo, una alcoba, un cuarto de baño y dos departamentos ordinarios, todo magníficamente adornado.

Por último, el salón núm. 2, destinado á departamento de honor, tiene en el centro un gran salón de recepción, y á ambos lados dos antecámaras.

Estos dos últimos vagones están tapizados de seda granate. Los adornos y los muebles son de estilo Imperio.

Los tres salones presidenciales son de caoba, adornados en el exterior con flecos de oro y los escudos de las grandes ciudades de Francia.

Los tres vagones de la Compañía de Wagons-lits, aunque contruidos para la explotación, son también suntuosos, y constituyen una gallarda prueba del gran progreso que han experimentado en los últimos tiempos los ferrocarriles de lujo.

Merece mención especialísima también el *restaurant*. Los colores de su decoración y las flores que adornan el techo y las paredes, armónicamente combinados, producen delicioso efecto.

Es un comedor verdaderamente regio. Desde Burdeos á París marchará este tren á las velocidades siguientes:

De Burdeos á Muthiers, 50 kilómetros por hora.
De Muthiers á Angulema, 55 kilómetros.
De Angulema á Poitiers, 70 kilómetros.
De Poitiers á Saint-Pierre de Corps, 65 kilómetros.
De Saint-Pierre de Corps á los Aubrais, 85 kilómetros.
De los Aubrais á Yvry-mercancías, 70 kilómetros.

ESPERANDO AL REY

Hendaya 29.

De San Juan de Luz, Biarritz y otras poblaciones cercanas han llegado á Hendaya numerosísimos viajeros, para presenciar el paso del tren en que viajará D. Alfonso XIII.

La población está animadísima, y es seguro que en esta estación recibirá el Rey la primera y calorosa prueba de afecto con que Francia le acoge.

El extraordinario servicio de vigilancia desplegado por el Gobierno francés en el trayecto de Hendaya á Burdeos obedece al deseo de que durante la noche esté la línea rigurosamente custodiada.

MAS SOBRE EL TREN REAL

Hendaya 30.

La composición exacta del tren que ha de conducir al Rey á París es la siguiente: Máquinas, furgones, en los cuales va el equipaje de S. M., compuesto de 56 bultos, con un peso de 2.125 kilos; dos coches de primera clase de la Compañía de Orleans, el coche presidencial, que ha de ocupar el séquito real, otro coche-salón con dormitorio, cuarto de baño y tocador con palanquilla de plata; otro coche, gran salón de recepciones, todo ello ricamente amueblado; dos coches más de la Compañía internacional de vagones-camas; un tercer coche igual, dedicado á salón, con una gran mesa en el centro.

Cierra el convoy el coche cocina. Pesa el tren en conjunto 330 toneladas, y es casi idéntico al que condujo al Rey de Portugal.

El Rey almorzará en Aubray.

La velocidad del tren se ha calculado de manera que se anime por la noche con objeto de permitir á S. M. el descanso.

LA TIENDA DE CAMPAÑA

Entre la vida española donde el Rey dejará el tren, y la vida en que estará esperando el convoy francés que ha de conducirlo á París, se ha colocado, como ya telegrafé, una especie de tienda de campaña.

Ha adornada con lazos rojos y flores doradas. En la parte que da frente a la estación se destacan los escudos de España, Bayona y de la casa de Borbón, rodeados de banderines franceses y españoles.

En la parte alta ondean tres grandes banderas españolas. El interior tiene en el suelo una magnífica alfombra; en el techo grandes lámparas de acetileno; en las esquinas, macetas con plantas y flores; en las paredes laterales los escudos de Hendaya, Burdeos, Biarritz y Arcachón, y en los costados, los de la República francesa y España, rodeados todos de banderines de las dos naciones.

Una elegante sillería y una mesa cubierta con un tapete rojo completan el decorado. Debajo del esóndeo de la República francesa se ha colocado un sillón, donde S. M. descansará hasta el momento de la partida del tren.

Sobre la mesa hay un hermoso bouquet, dedicado al Rey por la Compañía de ferrocarriles del Mediodía de Francia.

TROPAS Y AUTORIDADES. Procede de Bayona, han llegado a las dos de la tarde algunas fuerzas del regimiento 49 de línea, con objeto de vigilar la vía.

A las diez de la noche llegó el prefecto de los Pirineos. El ministro del Interior ha reiterado el orden de prohibición de entrada a los andenes a todas aquellas personas que no tengan representación oficial.

Los periodistas franceses lamentanse de la orden, que les impide obtener información directa de los detalles de la partida.

Quiroga. UNA NOVELA. AMOR ROMÁNTICO

El conde de Turín, hijo de Amadeo, Rey que fué de España, es un apuesto coronel de Caballería, de guarnición en Florencia. Lleva sus treinta y cinco años y su brillante uniforme con gallardía donjuanesca, y en sus diversas ocasiones ha encendido la pasión en corazones femeninos, tan sumisos su apocrita fealdad, como deslumbrados por su gloria estirpe.

La última aventura en que de las brisas corales se ha visto mezclada es de los que hacen época, y constituye, hoy por hoy, el tema favorito en los círculos de la corte italiana y a un entre el gran público.

Es el caso que hace algún tiempo llegó a Florencia una dama norteamericana, llamada Mary Newbill, millonaria, a juzgar por su ostentación, y algo exótica, según podía deducirse de sus actos.

En esto no difería del tipo yanqui, tal como le concebimos por aquí. No cuentan las crónicas si la dama era bella; pero sí coinciden en afirmar que estaba en esa edad en que las pasiones avasallan.

Llegar a la hermosa Florencia, ver al conde de Turín un día en que desfilaba con su regimiento por las calles y enamorarse de él profundamente, fue cosa de poca cuenta para la italiana Mary. No tuvo desde el instante momento de reposo. Donde quiera que el conde se hallase veíase a Mary contemplándole avidamente, sin perder el menor de sus movimientos, con la sed de amor retratada en los ojos.

No contenta con esto, Mary se alojó en la fonda Lucchesi, emplazada frente al cuartel de Caballería. Siempre que el regimiento entraba o salía, Mary lo presenciaba desde el balcón. El sonido de los clarines era para ella celestial diana que venía a terminar siempre alegremente sus angustiados sueños de amante no correspondida.

Llegó un día en que salió el regimiento, y Mary Newbill no se asomó a contemplarlo. Los oficiales notaron la falta y procuraron enterarse. Supieron que Mary estaba enferma; luego que iba agravándose, y después... que había muerto. En todo Florencia produjo pena hondísima, el triste final de esta mujer desgraciada. Todo el mundo estaba interesado en los amores de la infeliz extranjera; todo el mundo... menos el conde de Turín.

Ahora la opinión está muy interesada en la herencia de Mary. Parece seguro que es de tres millones aproximadamente, y toda ella para el gallardo coronel. Oficialmente nada se sabe. Las habitaciones de Mary han sido selladas hasta que los parientes lleguen a Florencia, que es cuando se abrirá definitivamente.

En cuanto al conde de Turín, no se sabe lo que pensará de esta pobre enamorada que en vida se contentó con adorarle de lejos, y al morir, en vez de sentir rencor por sus desdenes, le ha dado cuando podía darle ya.

NO CANSARSE. En ninguna parte encontrarán nuestras lectoras confecciones tan bonitas y elegantes como las de la Villa de Madrid. Atucha, 67.

MARRUECOS. (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 29. Telegramas de Fez dicen que el Maghzen guarda la más absoluta reserva en lo que se refiere a los trabajos de las distintas Misiones diplomáticas llegadas a la capital del Imperio.

No se cree que el Gobierno marroquí haya dado, antes de la llegada de la Misión inglesa, constatación alguna a las proposiciones alemanas presentadas por Tattenbach.

Será porque no quieren los que no toman en Madrid un café tan bueno como el que mejor lo tome en la Habana. Basta comprarlo en el tostadero de Caxambu (Montera, 51).

EL CENTRO DE INSTRUCCION COMERCIAL. Esta simpática institución madrileña celebró ayer con un banquete y una velada el XXV aniversario de su fundación.

El banquete, espléndidamente servido, se verificó en el restaurant La Huerta, en la Bombilla.

Asistieron unos 60 comensales; reinó la más franca y cordial alegría, y a la hora de los brindis los pronunciamientos muy entusiastas y elocuentes por la prosperidad y engrandecimiento del centro, su presidente el Sr. Sanz y Rosillo, D. Antonio de Lara, decano de los profesores; D. Ceiso Alvarez, y nuestro compañero Trompeta, para agradecer, en nombre de la Prensa, las frases lisonjeras que se le habían tributado.

La mesa de honor estaba ocupada por el Sr. Sanz y Rosillo; el secretario Sr. Jiménez de González; el director de estudios don Escobedo Sánchez; los individuos de la directiva D. Isidro López, y D. Felipe Sánchez, y los de la Comisión organizadora Sr. Martín Machín y Sánchez.

La Prensa estuvo representada por redactores de El Liberal, El Imparcial, Herald de Madrid, Diario Universal, La Epoca, El País, El Globo, Nuevo Mundo y La Correspondencia de España.

La velada se celebró en el domicilio social del centro, Plaza del Ángel, número 8, segundo. Se pronunciaron discursos, se ejecutaron piezas y se ejecutaron al piano composiciones musicales por bellas y distinguidas señoritas.

DOS PUEBLOS A TIROS

Trece heridos. AVILA 30. Acaban de ocurrirse detalles de una grave colisión ferroviaria entre varios estabos de los pueblos de Serranillos y San Esteban del Valle, a consecuencia de un pleito por disfrute de ciertos terrenos.

Del choque han resultado trece heridos, algunos de bastante consideración, entre ellos el alcalde de Serranillos, con una herida en la cabeza producida por arma blanca.

Asegúrese que se han cruzado tiros, palos y pedradas. La tranquilidad se ha restablecido. El Juzgado de Arenas se ha trasladado al lugar del suceso para proceder a la instrucción del proceso.

EL TUPINAMBA

Este tostadero de café, establecido en Barcelona, ha multiplicado sus sucursales, montando una en Madrid, Espoz y Mina, 11, donde se vende un café exquisito de sabor y aroma.

UNA DESGRACIA

MUJER GRAVEMENTE HERIDA. En la calle del Noviciado ha ocurrido ayer mañana un sensible accidente, del que ha resultado víctima una pobre anciana de sesenta y nueve años.

Hallábase en la expresada calle colocando su puesto de buñuelos Antonia Muñoz Cerro a las cinco de la madrugada, cuando de pronto se sintió una fuerte detonación, cayendo al suelo la anciana casi instantáneamente.

Dos serenos de comercio hallábanse en la acera de enfrente a la en que estaba la buñolera, ocupados en levantar el cierre metálico de una taberna, y al sentir la detonación y ver tendida en el suelo a Antonia Muñoz acudieron en su auxilio.

Lo sucedido había sido por demás extraño. En el momento que el sereno Manuel Rodríguez Díaz se inclinaba para levantar el cierre metálico de la puerta de la taberna se le cayó al suelo el revólver, y al chocar el arma contra las losas de la acera se disparó casualmente yendó la bala a herir a Antonia Muñoz.

Conducida ésta a la Casa de Socorro del distrito de la Universidad, fué asistida por los facultativos de guardia, que la apreciaron una profunda herida en el vientre sin orificio de salida.

Después de curada de primera intención fué conducida la infeliz anciana al Hospital de la Princesa, en estado sumamente grave. El Juzgado de guardia se constituyó en el benéfico establecimiento, recibiendo declaración de la lesionada, que manifestó haber sido herida casualmente y sin que sea responsable de ello persona alguna.

El sereno fué detenido en los primeros momentos, siendo después puesto en libertad y quedando a disposición del juez de la Universidad.

LA MUTUALIDAD OBRERA

En los concursos abiertos por esta Cooperativa médico-farmacéutica y de enterramiento de trabajadores asociados, han sido elegidos:

Médicos supernumerarios. — D. Enrique Fernández Sanz, D. José Palanca Tejedor, D. José Sánchez Covisa, D. Manuel Iglesias Carral, D. Mauricio Carlos Fernández Paro, D. Luis Ubeda Carmona, D. Alfredo Piñero, D. Luciano Olivares, D. Aurelio Martín Arguallada, D. Silverio Fernández Pérez, D. Miguel Garrayra, D. Felipe Rodrigo Lavín, D. Ricardo Gutiérrez Chicote y don Manuel Medina González.

Profesores en partes. — D. Wenceslao del Castillo y D. Blas Cejudo. Matronas. — Dona María Fiol (numeraaria), dona María Torres, dona Amparo Pascual, dona Encarnación Olier, dona Máxima Redal y dona Esperanza Pascual.

Queda por resolver el concurso de médicos toxicólogos, que se realizará dentro de breves días.

GANGA

Es todo mueble que se compra en casa de Morlans, Infantes, 1. Despachos, tapicerías, comedores, colgaduras, recibimientos, alcoholas completas, etc., etc. De todo se vende allí, muy bueno y muy barato.

NOTICIAS TRADUCIDAS

En el Jardín Zoológico de Dublin, se ha dado a los leones la orden de crecer y multiplicarse. Y la han cumplido tan rigurosamente que, en pocos años, han nacido docecientas crías de crías, a los que se añaden una leona, de diez y seis años, ha tenido cincuenta y cinco pequeños.

La venta de los leoncitos ha producido la friolera de 125.000 francos.

Dicen los periódicos franceses que un parisien que pescaba el otro día a la orilla del canal Saint-Martin, se vio dolorosamente sorprendido por la aparición de un cocodrilo. Aunque su propósito era pescar animales más modestos, no quiso perder la ocasión, y valiéndose de cuerdas pudo sacar a tierra al mencionado crocodilo.

Este no venía directamente del Nilo. Era sencillamente un fugitivo de una barraca próxima, a la que ha vuelto después de su breve e infortunada aventura.

Siguen noticias de Agram, se han puesto a la venta las provisiones de boca del obispo Sirogsmayer.

No consisten más que en lo siguiente: 10 cajas de maiteica de cerdo, 32 jamones, 42 piernas de cerdo ahumadas, 6 mortadelas, 14 sartas de salchichas, 84 espinazos de cerdo, 30 kilogramos de miel y 400 kilogramos de harina.

En Ohio ha habido estos días una carrera extraordinaria. Los corredores eran mujeres de más de setenta y cinco años. La que ha triunfado, recorriendo en siete cuartos de hora siete kilómetros, tenía setenta y ocho años y llegó a la meta en buen estado.

Es de suponer que esta mujer llegará a vivir con facilidad semejante otro record, el de la longevidad.

Un camarero secreto del Papa acaba de dar una conferencia sobre Pio X íntimo y el Vaticano.

Ha ilustrado su conferencia con proyecciones cinematográficas de que S. S. se había prestado, dejándose fotografiar en multitud de actitudes.

Es cosa sabida que el planeta Marte está ahora muy cerca de la tierra. El abate Moreux ha hecho de él un estudio profundo, averiguando los cosas de un estar. Por ejemplo, las nieves polares de Marte están este año extraordinariamente extendidas; de donde se deduce que el invierno allí arriba ha sido inmenso.

Desearnos una buena primavera al planeta Marte.

mentable no caerse al agua. El mismo inventor lo reconoce así.

La ternera de cinco patas y dos cabezas es un fenómeno ya desahogado por lo vulgar.

Se ha descubierto algo mejor. Un guardia de campo del departamento de Seine-et-Oise (París) posee una liebre de siete patas y cuatro orejas.

En cambio el pobre animal no tiene más que un ojo. No sé a sabe cómo ha podido casarla. Hay quien sospecha que el guardia en cuestión oculta un fenómeno más curioso todavía: un galgo de más patas que la liebre.

Recordarán los lectores al zingaro Rigo, que tanto dijo que hablar por sus amores con la Princesa Caraman-Chimay.

Pues bien; todo pasa. Rigo se ha cansado de tanto amor y vuelve a París con su violín bajo el brazo.

Los periódicos dicen que vuelve atraído por la nostalgia de París, al cual ama tanto.

Es de suponer que el guardia en cuestión oculta un fenómeno más curioso todavía: un galgo de más patas que la liebre.

Los periódicos canadienses refieren el caso de un anciano de noventa y seis años que tan sólo una vez ha estado enfermo y no ha gastado un céntimo más que un dólar.

Si todo el mundo fuera así, ¿de qué vivirían los médicos? No; indudablemente todo el mundo, incluso los médicos, tiene derecho a la existencia.

El oficio de modelador de pintor no es para enriquecer a nadie, pero algunas de las que lo ejercen, tienen la fortuna de casarse con aquellos a quienes sirven.

Por ejemplo, Catarina Paff, que fué la modelo preferida del escultor americano Stanley Conner, acaba de heredar de él la bonita suma de cien mil dólares.

Y dice Catarina que Stanley fué también modelo de generosidad.

El público elegante

sabe perfectamente que los exquisitos bombones de crema mejores, más finos y más puramente elaborados, son los que vende la Compañía Comercial en su sucursal elegantísima de la calle de la Montera, número 8.

LOS ESTRENOS

MODERNO. Alcazar segunda hora se estrenó en el teatro Moderno una graciosa zarzuela titulada La narajilla.

La obra, escrita sin pretensiones, no es mejor ni peor que algunas otras muy aplaudidas.

Sin embargo, la opinión del público se divide. Los autores, dando un laudable ejemplo de buen sentido, no se presentaron en escena.

La obra, aligerándola algo, podrá sostenerse en el cartel con mayor razón que otras muchas que se vienen sosteniendo, pues no faltan en ella algunos toques decaídos y frases graciosas.

La interpretación sobresalida Loreto Prado, distinguiéndose también Enrique Chicote.

LA GLORIA

Parece que se entra en ella cuando se pone en la casa de comercio de este título, plaza de Santa Cruz, 3, donde se venden los mejores géneros de sedería, lanería, encajes últimos modelos de París.

PEREGRINACIÓN A ZARAGOZA

Salida de los guipuzcoanos. ZARAGOZA 29. En trenes especiales han marchado los peregrinos guipuzcoanos.

Se les ha hecho en la estación una despedida entusiasta, cantándose himnos y cánticos frenéticos vivas a la Virgen del Pilar y a Zaragoza.

En el andén se hallaban el arzobispo, el gobernador, el alcalde y numerosos y distinguido público.

Los peregrinos guipuzcoanos marchan sacalichos de su estupación en Zaragoza. El alcalde obsequió con ramos de flores a la presidente y a la secretaria de la expedición.

Los navarros.

Mañana, por la tarde, en trenes especiales llegará la peregrinación navarra.

La numerosa colonia que reside en Zaragoza se propone hacer un recibimiento especial, que agregado al que ordinariamente se hace a todas las expediciones, hace suponer que ha de resultar grandiosísimo.

Convenido el prelado de la imposibilidad, por la gran aglomeración de fieles, que la procesión del Rosario se celebre en el interior del templo, ha autorizado que en las sucesivas expediciones pueda salir a la plaza.

BOLSA

Table with columns: COTIZACIONES, DIA 27, DIA 29. Rows include INTERIOR, AMORTIZABLE, and OTROS VALORES.

EN TODE MADRID

Hay Garago tan soberbio, ni que mejores coches encierro, como el que en la calle de Fuencarral, 137, tiene nuestro particular amigo D. Fernando Dessy Marlos, representante único de la marca F. I. A. T.

LAS FINCAS RÚSTICAS

Los propietarios de fincas rústicas de Madrid han celebrado una reunión numerosa en el local de la Asociación de Propietarios (calle Mayor, número 6), con objeto de estudiar los medios más conducentes a la defensa de sus intereses, que serán enormemente gravados por los tributos del fisco, como consecuencia del exagerado líquido imponible que asigna a las tierras de cultivo el nuevo Registro fiscal.

Se nombró una Comisión permanente para que, en nombre de todos, gestione del ministro de Hacienda la rebaja de la contribución territorial, subsanando así las desigualdades que aparecen en el indicado Registro, base de la actual tributación de las fincas rústicas de Madrid.

Dicha Comisión la componen el señor conde de Romanones, presidente honorario; D. Pablo García, diputado a Cortes, presidente; D. Francisco García Muñoz, vicepresidente, y los vocales, D. Pedro Valdivia, y Valdivia, D. Morales Soto Muñoz, D. Fidel Pérez Minguéz, D. Enrique Calvo de la Puerta, D. José de Peña, D. Lorenzo García Torres, un representante de la Compañía Madrileña de Urbanización y D. Jesús Marcos de la Calle, secretario.

En el citado local, y a la misma hora, se verificó otra importante reunión el jueves 1.º de junio, a que deberán asistir los propietarios y colonos de fincas rústicas, aunque no reciban invitación especial.

Otra Sociedad de "enterradores"

La policía del distrito de la Universidad ha sorprendido esta tarde otra Sociedad de enterradores como la que fué sorprendida hace pocos días en la calle de Cuchilleros, la Sociedad alba descubierta funciona en un piso entresuelo de la casa números 24 y 26 de la calle del Acuerdo, y de ello recibió confidencia la policía.

Provista ésta de un mandamiento del juez del Acuerdo, procediendo a la detención de las personas que en ella se encontraban, y que son las siguientes: Carmel Delgado Domínguez, Jesús Duque Delgado, Jerónimo Comas, Valentín Gómez Delgado y Pedro Fons Ferrer.

Los detenidos se dedicaban a la elaboración del conocido procedimiento llamado del entierro.

Al practicar la policía el registro, uno de los detenidos arrojó por uno de los balcones al patio un paquete con cartas y documentos, que fué recogido por los agentes que abajo vigilaban.

MINISTRO POETA

En El Liberal de Murcia leemos lo siguiente: «Poco antes de ser ministro, el doctor Cortezo, con otros ilustres compañeros, y aceptando una invitación de nuestro querido amigo D. Miguel Ferrero, estubo dos días en el Pinatar, y aquellas grafitimas impresiones han dado ocasión al reputado médico para escribir el siguiente soneto, que con mucho gusto reproducimos:

«En el mar Menor. (VISION CLASICA) Tendido en el bajel sobre la espalda, entre arroyado y somnoliento, miro una bella inmensa de zafiro sobre un mar ondulado de esmeralda. De olivos y palmeras, la guirnalda mece en la orilla, de la brisa el giro, corriendo hasta perderse en un suspiro, de las suaves colinas en la falda. Otro extendido el ritmo cadencioso del beso de las olas con la arena; sueño escuchar el canto misterioso con que al naufrago llama la sirena, y extendiendo los brazos anhelo, escuchando como «tauto»: Helena, Helena Madrid, 1905.»

"BEROLINA"

Lo mejor para los suelos, sean de madera, baldosín, linoleum, etc. Único medio práctico, higiénico y económico para combatir el polvo dentro de las habitaciones, asegurando la limpieza de las muebles y efectos. Recomendado por las autoridades científicas. «Higiene Moderna».—Barquillo, 6 duplicado.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 29. Ha resultado brillantísima la inauguración del Concurso hípico, organizado por el Instituto Agrícola.

Al acto asistió una concurrencia tan numerosa como distinguida.

Los militares se lucieron extraordinariamente, llevándose la mayoría de los premios en las carreras de obstáculos y saltos.

Han salido ya de esta los representantes de las entidades económicas invitadas a las fiestas de París.

El Fomento no ha querido enviar a nadie. La Sociedad catalanista Progreso, ha acordado disolverse.

En esta Sociedad fué donde ocurrieron, con el lenguaje conmemorativo de la independencia cubana, los sucesos que tanto dieron que hablar a la Prensa.

El motivo de la disolución, son cuestiones de origen económico.

ES MUY JUSTO

No parece sino que todas las señoras de Madrid se han puesto de acuerdo para hacer sus compras de lanas, encargos, sedas, etc., en la Primavera, Plaza Mayor, 35. Nos parece muy justo, por vender esta casa más barato que en todas las liquidaciones.

SUCESOS

En peligro. Habiendo salido a pasear a las 10.30 por la Casa de Campo D. Juan Andrés Perona y Buendía, director de la Academia preparatoria para carreras militares y especiales y de Lengua y Caligrafía de la calle de Alcalá, 4, en compañía de su señora, tuvieron la desgracia de que se asustaron los caballos del coche de dicho señor, sin más consecuencias que el correspondiente susto ocasionado por el caído del sayo, José Rodríguez, de treinta años de edad, que afortunadamente no sufrió daño alguno.

Robo de ropas. Gabriel Guar Martínez, domiciliado en la calle de Constancia, 2, bajó, salió de su casa con objeto de hacer varias compras y cuando regresó notó que le habían robado gran número de ropas que tenía en su cuarto.

Riña y heridos. En una taberna de la calle de la Arganzuela riñeron ayer mañana dos sujetos, llamados Vicente Soto González y José Pereira Díaz, resultando el primero con tres heridas graves en la cabeza, y el segundo con varias erosiones en la cara y un mordisco en la mano derecha.

Los contentos, después de curados en la Casa de Socorro, caía del sayo, José Rodríguez, Vicente, a su domicilio, fué en el Juzgado de guardia.

Destrozada por el tren. A las cinco de la tarde de ayer fué encontrado en el kilómetro 4 del ferrocarril de Madrid a Villa del Prado, el cadáver de una mujer, completamente destrozada.

LO DE BARACALDO

BILBAO 28. El día ha transcurrido en completa tranquilidad. En la plaza del pueblo de Baracaldo ha tocado la música militar, reinando gran regocijo.

BILBAO 29. Han salido para Baracaldo cien números de la Guardia Civil de infantería y un piquete de caballería del mismo Instituto, con objeto de relevar al regimiento de Carrelano.

En breve empezarán los nuevos desahucios de inquilinos morosos en Baracaldo. Espérase este suceso con gran interés.

BILBAO 29. En la tarde de hoy han seguido realizándose detenciones de individuos sospechosos. Llegan a sesenta los que hoy actualmente recluidos en el cárcel.

SIN DISPUTA

posible, en cuanto se refiera a objetos para construcción, obras de saneamiento, instalaciones de baños, fuentes, calderas de agua, contadores, etc., etc., la primera y la más conocida y acreditada, casa de Madrid es la del inteligente arquitecto D. Luis Sanz, plaza del Progreso, 4.

RUSIA Y JAPON

INFORMACION TELEGRAFICA. Terrible derrota. NEGATIVAS OFICIALES. San Petersburgo 29.

En los centros oficiales aseguran no tener noticia alguna acerca de la batalla naval que los telegramas llegados de Londres, París, Berlín y Roma aseguran haberse librado en aguas de Corea.

Reina enorme ansiedad. Persejo. DE CHEFU.—CONFIRMACION DEL DESASTRE RUSO. París 29.

Un despacho de San Petersburgo acoge el rumor de que los acorazados Kniaz, Sowaroff y Ostiabla han sido echados a pique.

También dicen en San Petersburgo que se halla herido el almirante Rodjestvensky.

Otro despacho, procedente de Tokio, asegura que el acorazado Lissoi Veliki ha sido capturado por Togo.

Blasos. DIEZ BUQUES A PIQUE Y SEIS CAPTURADOS. Londres 29.

Un despacho de Tokio dice que los buques rusos echados a pique por los japoneses, son los siguientes:

Dos acorazados: el Borodino y el Emperador Alejandro. Tres cruceros: el Almirante Nakhimoff, el Dimitri Donskoi y el Vladimir Monomach.

Un guardacostas: el Almirante Onchakoff. Dos cruceros protegidos: el Swiellana y el Zentshourng.

Y dos transportes: el Kamtschaka y el Islesim.

Los japoneses, además de echar a pique esos barcos, capturaron dos acorazados y dos guardacostas.

Total; diez buques rusos echados a pique y cuatro en poder del enemigo.

NEBOGATOFF PRISIONERO. Londres 29.

Un despacho de Tokio afirma que el almirante Nebogatoff y otros 3.000 marinos rusos, han caído prisioneros de los japoneses.

Añade el telegrama, que el almirante Rodjestvensky parece que consiguió escaparse.

La batalla comenzó el sábado por la mañana. Los buques de Togo continúan persiguiendo a los rusos fugitivos.

DESPACHOS DE TOGO. RODJESTVENSKY EN SALVO. Londres 29.

Annuncia un cablegrama de Washington que en el departamento de Estado yanqui se ha recibido una importante información del encargado de Negocios de los Estados Unidos en Tokio, Mr. Gris-cow, que telegrafía el texto de despachos oficiales del almirante Togo al Gobierno japonés.

Uno de estos despachos de Togo dice así: «La gran batalla naval empezó el sábado, prolongóse durante todo el día del domingo, y terminó con una brillante victoria japonesa.»

Otro despacho del mismo Togo, agrega que el combate del sábado se reanudó el domingo, de suerte que la batalla naval puede considerarse como dos grandes victorias de los japoneses.

También anuncia Togo en este despacho que Rodjestvensky ha conseguido ganar la alta mar.

Maoztu. SIETE BARCOS JAPONESES A PIQUE. París 30.

Se acaba de recibir un importante despacho de Shanghai, que da nuevos detalles del reciente combate naval.

Según ellos, las pérdidas de los japoneses no son tan pequeñas como tratan de hacer ver en las informaciones de Tokio. Siete buques de la escuadra de Togo, de los cuales dos eran acorazados de primera clase, fueron echados a pique por los barcos rusos.

LO DE BARACALDO

BILBAO 28. El día ha transcurrido en completa tranquilidad. En la plaza del pueblo de Baracaldo ha tocado la música militar, reinando gran regocijo.

BILBAO 29. Han salido para Baracaldo cien números de la Guardia Civil de infantería y un piquete de caballería del mismo Instituto, con objeto de relevar al regimiento de Carrelano.

En breve empezarán los nuevos desahucios de inquilinos morosos en Baracaldo. Espérase este suceso con gran interés.

BILBAO 29. En la tarde de hoy han seguido realizándose detenciones de individuos sospechosos. Llegan a sesenta los que hoy actualmente recluidos en el cárcel.

SIN DISPUTA

posible, en cuanto se refiera a objetos para construcción, obras de saneamiento, instalaciones de baños, fuentes, calderas de agua, contadores, etc., etc., la primera y la más conocida y acreditada, casa de Madrid es la del inteligente arquitecto D. Luis Sanz, plaza del Progreso,

SILVELA

A las cinco de la madrugada de ayer se presentó en el domicilio del Sr. Silvela, el Sr. Maura.

Este no quiso penetrar en la alcoba del enfermo, prefiriendo quedarse acompañado a las personas que habían pasado allí toda la noche; pero entre estas últimas se hallaba el Sr. Dato, y como entrase este último a ver al enfermo en ocasión en que se hallaba en uno de los momentos de lucidez, hubo de decirle:

—D. Francisco, ahí tiene usted a Maura. Dígale usted que entre, porque quiero verle y verle el estado del Sr. Silvela.

Entró el Sr. Maura y, al aproximarse a la cama, le recriminó cariñosamente el enfermo, por no haber entrado espontáneamente y tener el que llamarle.

Permanecieron unos minutos conversando; pero bien pronto cayó D. Francisco en el sopor que viene embargándole, con raras intermitencias, desde que se presentó la uremia.

Después tuvo instantes de verdadero delirio. Pronunciaba frases incoherentes en español, francés e inglés, oyéndose entre otras, las de ministro, discursos, etc.

Los Sres. Cortezo y Grinda decidieron entonces aplicarle una inyección de cafeína, con el fin de regularizar las funciones del corazón y del cerebro.

A las seis de ayer mañana fué redactado el siguiente parte: «El estado del Sr. Silvela continúa siendo gravísimo.

«Durante la noche y a consecuencia de la total supresión de la orina, se ha presentado un acceso de uremia, que pone en inminente riesgo su vida.»

A las siete de ayer mañana abandonó el domicilio del Sr. Silvela, el Sr. Grinda.

Salía este sumamente contrariado. Manifestó a los pocos periodistas que a esa hora se hallaban en la casa, que se le había aplicado al enfermo una inyección de cafeína y otra de suero, consiguiendo reanudar la vida.

«El Sr. Silvela otorgó testamento siendo notario en su casa vez presidente del Consejo de Ministros.

«Nombraba testamentarios a su señora y a sus hijos, y en sustitución de éstos a sus sobrinos, y a falta de éstos últimos al conde de Liniers.

«Entre otras cláusulas testamentarias figura la de que el entierro sea todo lo modesto posible, que no se invite a él particularmente y que no se admitan coronas.

«Se recomienda en aquellas disposiciones que para el caso de fallecimiento se relaciona con el entierro, se cuente con su virtuosa esposa.

«El Sr. Silvela, en distintas ocasiones, tenía recomendado que se le diera sepultura en uno de los patios de la Sacramental de San Isidro, creyéndose que tenía adquirido en esta terreno para dos sarcófagos, con destino a él y su señora.

«También tenía dicho que de ninguna manera se le embalsamara.

«EN LA CAPILLA ARDIENTE. El hermoso salón en que estaba instalada la biblioteca ha sido convertido en capilla ardiente.

«El suelo y las paredes han sido cubiertos de paños negros galonados de oro, y en el centro, sobre una sencilla tarima revestida de rojo, ha sido colocado el féretro.

«Este es modesto, ajustándose a las disposiciones del finado.

«A ambos lados del féretro lucen seis blandones, y a la cabecera se ha colocado un crucifijo.

«En el fondo de la Cámara mortuoria se ve el estandarte de la real Congregación de la Purísima, patrona de la Academia de Jurisprudencia, y al lado el altar, en donde desde primera hora de la mañana se dirán misas por el eterno descanso del Sr. Silvela.

«El cadáver fué trasladado a la capilla ardiente entre nueve y media y diez menos cuarto de la noche, siendo llevado el féretro por los sobrinos del finado y los condes de Liniers y de Sepúlveda.

«El cadáver no oirecia a esa hora señales de descomposición. Envuelto en un sudario blanco, entre las manos sostenía un pequeño crucifijo, reliquia que para esta ocasión le ha sido enviada a la viuda.

«Cuantos se hallaban en la capilla, amigos íntimos que fueron del Sr. Silvela, dieron muestras del dolor bondo de que estaban poseídos.

«EL ROSARIO. A las doce de la madrugada el teniente de la Concepción, D. Félix La Torre, rozó el rosario y un responso.

«A esta ceremonia, que como todas las de esta índole, revistió una triste solemnidad, asistieron las señoras de Herrera Moll, marquesa de la Ramba, condesa de Benhavis, señora de Ambel, duquesa de Prim y la esposa de D. Mateo Silvela; los señores conde de Liniers y de Sepúlveda, Cortezo, Comins, Silvela, Eugenio, D. Manuel, D. Luis y D. Mateo, Herrera Moll, Cartell, Heredia, Soto, Montiel (D. L.), Llanos y Torrijal; Rancés, Oseras (D. G.), Barriovero, Ortiz Arce, Martínez (D. G.), y otros; el personal todo de la servidumbre, dos Hermanos de la Orden de Terciarios Capuchinos de Santa Rita, dos Hermanas de la Esperanza y otras dos de la Maternidad.

«La viuda, acompañada de sus hijos, don Tomás y D. Jorge, presenció la ceremonia y uno sus rezos. Después de los demás concurrentes desde un pequeño despacho, continuó a la capilla y frente al féretro.

«Cuando terminó el rosario, las señoras pasaron a la habitación en que estaba la viuda con sus hijos, quedándose a velar el cadáver las demás personas.

«LOS PESAMES. La Reina, al enterarse de la muerte del señor Silvela, envió a su dama, la señora duquesa de San Carlos, para que en su nombre, transmitiera el más sentido pésame a la familia.

«La infanta Isabel mandó con el mismo objeto al Sr. Coello.

«El Rey, antes de salir de San Sebastián, transmitió por teléfono un expresivo pésame.

«En la casa no cesan de recibirse telegramas.

«Como decíamos anteriormente, la muerte del Sr. Silvela ha conmovido vivamente a sus numerosos amigos.

«Una persona de su intimidad, el Padre Bergamín, que se consagró a la cabecera del Sr. Silvela, tan pronto como la enfermedad revistió gravedad, no abandonándole un momento se afectó tanto, que sufrió una indisposición y tuvo que retirarse enfermo.

«ACUERDOS OFICIALES. Después de ocurrido el fallecimiento, se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia, para acordar los honores que se tributarían al Sr. Silvela.

«Se consultaron precedentes, examinándose, como era natural, preferentemente, lo hecho con motivo de los entierros de los señores Cánovas y Sagasta.

«Como dato curioso, mereció consignarse que al registrar los antecedentes de dichos entierros, se encontró una minuta de cuando murió el Sr. Sagasta, escrita de puño y letra del Sr. Silvela.

«Al acordar los honores al Sr. Sagasta el entonces presidente del Consejo de ministros, firmaba los de su propio entierro.

«El decreto relativo a los honores, y que anoche mismo ha firmado S. M. en San Sebastián, dice textualmente así:

«Queriendo dar un alto testimonio del profundo dolor que ha causado en mí real ánimo y producir en la nación el fallecimiento del eminente hombre de Estado D. Francisco Silvela, al que deben tan relevantes

servicios la Patria, la Monarquía y las instituciones fundamentales del país, y para significar el elevado aprecio en que he tenido su lealtad y sus méritos, de acuerdo con mi Consejo de ministros,

«Artículo 1.º Se tributarán al cadáver de D. Francisco Silvela los honores funébreos que la Ordenanza señala para el capitán general de Ejército que muere en plaza con mando en Jefe, celebrándose además en Madrid solemnes exequias el día que se fijó. A la conducción del cadáver y a las exequias concurrirán mi Consejo de ministros, y Comandantes de todos los Cuerpos, así civiles como militares.

«Art. 2.º Por mi ministro de Gracia y Justicia se dirijirán cartas reales a los muy reverendos arzobispos, reverendos obispos, vicarios capitulares y jurisdicciones exentas para que en todas las iglesias catedrales, colegiales y parroquias de sus diócesis respectivas hagan celebrar el correspondiente Oficio de difuntos el día 25, al día 26, al día 27 y al día 28 de mayo de 1905.

«Art. 3.º Durante tres días, a contar desde el siguiente a la fecha de este real decreto, vestirá de luto riguroso todas las clases del Estado.

«Dado en San Sebastián a 29 de mayo de 1905.—ALFONSO.—El presidente del Consejo de ministros, Raimundo F. Villaverde.»

También fué acordada la siguiente real orden circular: «Excmo. Sr.: Su Majestad el Rey (Q. D. G.) se ha servido aprobar el adjunto ceremonial para la traslación del cadáver de D. Francisco Silvela y de la Viudeza desde la casa mortuoria, calle de Lista, número 25, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, acto que se celebrará el día 31 del corriente, a las diez de la mañana.

«Por los respectivos ministerios se invitará a todas las Corporaciones, funcionarios y dependientes de las mismas para que asistan a esta ceremonia, de uniforme ó con el traje correspondiente a sus respectivos cargos, debiendo hallarse a la citada hora frente a la casa mortuoria.

«Asistirán todo el clero parroquial, con mangas y estar dantes, y las Sacramentales y Cofradías, con sus respectivas parroquias.

«A la llegada del cadáver a la Cuesta de la Vega se enlazarán en ella el responso y oficio de sepultura.

«En el acompañamiento del cadáver, fuera de los puestos designados a las personas y Corporaciones que tienen una representación especial, la colocación de las demás que asistan se verificará sin distinción de clases.

«Presidirá el duelo el Consejo de ministros, con el representante de S. M. el Rey, los presidentes de los Cuerpos Colegiados, los señores de la familia del finado, concurrirán al acto.

«Para la debida colocación de los concurrentes, cada ministro y dependencia comisionará dos de sus empleados, que reconocerán a los de su ramo y les indiquen su puesto en la comitiva.

«El acompañamiento se dirigirá por la calle de Lista a los pasos de la Castellana y Recoletos, plaza de Castelar, Salón de Prado, plaza de Cánovas, plaza de las Cortes, Carrera de San Jerónimo, Puerta del Sol y calle Mayor, a la Cuesta de la Vega, verificándose en ella el desfile de las tropas que se hallen cubriendo la carrera, despidiéndose allí el duelo y continuando el cadáver al Cementerio de la Sacramental de San Isidro con la guardia de honor de artillería y el batallón de infantería, que preceden al clero, y el regimiento de caballería de escolta.

«El orden de la comitiva será el siguiente: a) Una sección de Guardia Civil de caballería, que abridá la marcha. b) Cuatro piezas de Artillería montada. c) Un batallón de infantería. d) Acogidos de los Establecimientos de Beneficencia. e) Las Cofradías y Sacramentales con sus respectivos parroquianos; la de la Concepción en lugar preferente, como parroquia del finado, con Cruz alzada. f) Carro fúnebre, llevando las cintas del féretro un capitán general del Ejército, el almirante ó un vicealmirante de la Armada, un ex-Presidente del Consejo de Ministros, un caballero Gran Cruz de Carlos III, un vicepresidente del Congreso y cuatro académicos, uno por cada una de las Reales Academias Españolas de la Historia, Bellas Artes, San Fernando y Ciencias Morales y Políticas, y un ex-presidente de la Real Academia de Jurisprudencia.

«Los porteros del Congreso, de la Presidencia del Consejo de Ministros y dos de cada uno de los restantes ministerios y dependencias del Estado y los criados del difunto, irán a la inmediación del féretro con haechas encendidas.

«Los concurrentes se colocarán por el orden que sigue: a) Los que no tienen puesto oficial designado. b) Los generales, jefes y oficiales del Ejército y de la Armada. c) Ayuntamiento y Diputación provincial de esta capital, precediéndolos los que de otras poblaciones y provincias asistan en corporación.

«Autoridades de la provincia. Personal de los centros ministeriales. Tribunal de la Rota. Tribunal de las órdenes y diputaciones de órdenes militares. Tribunal de Cuentas. Consejo Supremo de Guerra y Marina. Tribunal Supremo. Consejo de Estado. Diputados a Cortes. Señores de Cortes.

«Capitanes generales de Ejército y almirantes de la Armada. La presidencia del duelo. El regimiento de caballería de escolta.

«Las tropas, en traje de gala, se hallarán tendidas en la carrera con arreglo a Ordenanza, y seguirán al regimiento de caballería de escolta, después que pase el acompañamiento.

«Detrás de las tropas irán los coches del finado y los del Gobierno, corporaciones y particulares.

«Terminados los responso y oficio de sepultura, la recibirá el cadáver, haciéndose las salvas de Ordenanza.

«Además está otra: Real orden. Su Majestad el Rey (Q. D. G.) ha tenido a bien disponer que el día 31 del actual, en que se verificó el entierro del cadáver de D. Francisco Silvela y de la Viudeza, se haga ondear la bandera española a media asta en todos los edificios del Estado en esta Corte, en señal de duelo.

«De Real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 29 de mayo de 1905.—R. Villaverde.—Señor ministro de Gracia y Justicia.

«Después del Consejo estuvo el Sr. Villaverde en el domicilio mortuorio para enterar a la familia de las medidas del Gobierno y ponerlas de acuerdo respecto a ciertos detalles del entierro.

Este se verificará mañana a las diez, recorriendo la comitiva funebre las calles de Lista, pasos de la Castellana, de Recoletos del Prado, plaza de Castelar, Carrera de San Jerónimo, Puerta del Sol y calle Mayor.

«Calientes aun las cenizas del jefe del partido conservador, no nos parece ni cristiano ni prudente arriesgarnos en neoclógicas disquisiciones, que además padecerían de cuantos vicios llevan anejo la precipitación y el destiempo.

«La vida política de Silvela es demasiado conocida para que necesite de amplia biografía, y su gran figura requiere ser estudiada con concienzudo reposo.

«Cuando pasen los días que la paz a los muertos impone como forzoso parentesis, publicaremos una serie de artículos documentados, postrer tributo que rendiremos a un hombre muy grande, y a quien la pequeñez de algunos hizo aparecer en ocasiones como falto de energías y escaso de dotes de Gobierno.

«En esos artículos restableceremos la verdad acerca de muchos acontecimientos políticos, y la figura del Sr. Silvela aparecerá con toda la grandeza que en realidad tuvo.

«Hoy nos limitamos a enviar a su santa viuda y a sus jóvenes hijos el testimonio de un pésame muy sincero, y a decir que España ha perdido a uno de sus hombres más ilustres y peor entendidos. La historia le hará justicia, y la figura del jefe del partido conservador adquirirá el relieve que en vida le fué negado por muchos.

«Que Dios conceda santa resignación a quienes en su hogar lloran al esposo y al padre, y que otorgue a los políticos de segunda fila patriotismo bastante para acallar ambiciones y soportar disciplinas!

«Dios guarde a V. E. muchos años.—Madrid 29 de mayo de 1905.—R. Villaverde.— Señor Ministro de Gracia y Justicia.

CEREMONIAL. Aprobado por S. M. el Rey (Q. D. G.) por real orden de esta fecha para la traslación del cadáver de D. Francisco Silvela y de la Viudeza, desde la casa mortuoria, calle de Lista, número 25, hasta el cementerio de la Sacramental de San Isidro, acto que se celebrará el día 31 del corriente, a las diez de la mañana.

«Por los respectivos ministerios se invitará a todas las Corporaciones, funcionarios y dependientes de las mismas para que asistan a esta ceremonia, de uniforme ó con el traje correspondiente a sus respectivos cargos, debiendo hallarse a la citada hora frente a la casa mortuoria.

«Asistirán todo el clero parroquial, con mangas y estar dantes, y las Sacramentales y Cofradías, con sus respectivas parroquias.

«A la llegada del cadáver a la Cuesta de la Vega se enlazarán en ella el responso y oficio de sepultura.

«En el acompañamiento del cadáver, fuera de los puestos designados a las personas y Corporaciones que tienen una representación especial, la colocación de las demás que asistan se verificará sin distinción de clases.

«Presidirá el duelo el Consejo de ministros, con el representante de S. M. el Rey, los presidentes de los Cuerpos Colegiados, los señores de la familia del finado, concurrirán al acto.

«Para la debida colocación de los concurrentes, cada ministro y dependencia comisionará dos de sus empleados, que reconocerán a los de su ramo y les indiquen su puesto en la comitiva.

«El acompañamiento se dirigirá por la calle de Lista a los pasos de la Castellana y Recoletos, plaza de Castelar, Salón de Prado, plaza de Cánovas, plaza de las Cortes, Carrera de San Jerónimo, Puerta del Sol y calle Mayor, a la Cuesta de la Vega, verificándose en ella el desfile de las tropas que se hallen cubriendo la carrera, despidiéndose allí el duelo y continuando el cadáver al Cementerio de la Sacramental de San Isidro con la guardia de honor de artillería y el batallón de infantería, que preceden al clero, y el regimiento de caballería de escolta.

«El orden de la comitiva será el siguiente: a) Una sección de Guardia Civil de caballería, que abridá la marcha. b) Cuatro piezas de Artillería montada. c) Un batallón de infantería. d) Acogidos de los Establecimientos de Beneficencia. e) Las Cofradías y Sacramentales con sus respectivos parroquianos; la de la Concepción en lugar preferente, como parroquia del finado, con Cruz alzada. f) Carro fúnebre, llevando las cintas del féretro un capitán general del Ejército, el almirante ó un vicealmirante de la Armada, un ex-Presidente del Consejo de Ministros, un caballero Gran Cruz de Carlos III, un vicepresidente del Congreso y cuatro académicos, uno por cada una de las Reales Academias Españolas de la Historia, Bellas Artes, San Fernando y Ciencias Morales y Políticas, y un ex-presidente de la Real Academia de Jurisprudencia.

«Los porteros del Congreso, de la Presidencia del Consejo de Ministros y dos de cada uno de los restantes ministerios y dependencias del Estado y los criados del difunto, irán a la inmediación del féretro con haechas encendidas.

«Los concurrentes se colocarán por el orden que sigue: a) Los que no tienen puesto oficial designado. b) Los generales, jefes y oficiales del Ejército y de la Armada. c) Ayuntamiento y Diputación provincial de esta capital, precediéndolos los que de otras poblaciones y provincias asistan en corporación.

«Autoridades de la provincia. Personal de los centros ministeriales. Tribunal de la Rota. Tribunal de las órdenes y diputaciones de órdenes militares. Tribunal de Cuentas. Consejo Supremo de Guerra y Marina. Tribunal Supremo. Consejo de Estado. Diputados a Cortes. Señores de Cortes.

«Capitanes generales de Ejército y almirantes de la Armada. La presidencia del duelo. El regimiento de caballería de escolta.

«Las tropas, en traje de gala, se hallarán tendidas en la carrera con arreglo a Ordenanza, y seguirán al regimiento de caballería de escolta, después que pase el acompañamiento.

«Detrás de las tropas irán los coches del finado y los del Gobierno, corporaciones y particulares.

«Terminados los responso y oficio de sepultura, la recibirá el cadáver, haciéndose las salvas de Ordenanza.

«Además está otra: Real orden. Su Majestad el Rey (Q. D. G.) ha tenido a bien disponer que el día 31 del actual, en que se verificó el entierro del cadáver de D. Francisco Silvela y de la Viudeza, se haga ondear la bandera española a media asta en todos los edificios del Estado en esta Corte, en señal de duelo.

«De Real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 29 de mayo de 1905.—R. Villaverde.—Señor ministro de Gracia y Justicia.

«Después del Consejo estuvo el Sr. Villaverde en el domicilio mortuorio para enterar a la familia de las medidas del Gobierno y ponerlas de acuerdo respecto a ciertos detalles del entierro.

Este se verificará mañana a las diez, recorriendo la comitiva funebre las calles de Lista, pasos de la Castellana, de Recoletos del Prado, plaza de Castelar, Carrera de San Jerónimo, Puerta del Sol y calle Mayor.

«Calientes aun las cenizas del jefe del partido conservador, no nos parece ni cristiano ni prudente arriesgarnos en neoclógicas disquisiciones, que además padecerían de cuantos vicios llevan anejo la precipitación y el destiempo.

«La vida política de Silvela es demasiado conocida para que necesite de amplia biografía, y su gran figura requiere ser estudiada con concienzudo reposo.

«Cuando pasen los días que la paz a los muertos impone como forzoso parentesis, publicaremos una serie de artículos documentados, postrer tributo que rendiremos a un hombre muy grande, y a quien la pequeñez de algunos hizo aparecer en ocasiones como falto de energías y escaso de dotes de Gobierno.

«En esos artículos restableceremos la verdad acerca de muchos acontecimientos políticos, y la figura del Sr. Silvela aparecerá con toda la grandeza que en realidad tuvo.

«Hoy nos limitamos a enviar a su santa viuda y a sus jóvenes hijos el testimonio de un pésame muy sincero, y a decir que España ha perdido a uno de sus hombres más ilustres y peor entendidos. La historia le hará justicia, y la figura del jefe del partido conservador adquirirá el relieve que en vida le fué negado por muchos.

«Que Dios conceda santa resignación a quienes en su hogar lloran al esposo y al padre, y que otorgue a los políticos de segunda fila patriotismo bastante para acallar ambiciones y soportar disciplinas!

«Dios guarde a V. E. muchos años.—Madrid 29 de mayo de 1905.—R. Villaverde.— Señor Ministro de Gracia y Justicia.

CEREMONIAL. Aprobado por S. M. el Rey (Q. D. G.) por real orden de esta fecha para la traslación del cadáver de D. Francisco Silvela y de la Viudeza, desde la casa mortuoria, calle de Lista, número 25, hasta el cementerio de la Sacramental de San Isidro, acto que se celebrará el día 31 del corriente, a las diez de la mañana.

«Por los respectivos ministerios se invitará a todas las Corporaciones, funcionarios y dependientes de las mismas para que asistan a esta ceremonia, de uniforme ó con el traje correspondiente a sus respectivos cargos, debiendo hallarse a la citada hora frente a la casa mortuoria.

«Asistirán todo el clero parroquial, con mangas y estar dantes, y las Sacramentales y Cofradías, con sus respectivas parroquias.

«A la llegada del cadáver a la Cuesta de la Vega se enlazarán en ella el responso y oficio de sepultura.

«En el acompañamiento del cadáver, fuera de los puestos designados a las personas y Corporaciones que tienen una representación especial, la colocación de las demás que asistan se verificará sin distinción de clases.

«Presidirá el duelo el Consejo de ministros, con el representante de S. M. el Rey, los presidentes de los Cuerpos Colegiados, los señores de la familia del finado, concurrirán al acto.

«Para la debida colocación de los concurrentes, cada ministro y dependencia comisionará dos de sus empleados, que reconocerán a los de su ramo y les indiquen su puesto en la comitiva.

«El acompañamiento se dirigirá por la calle de Lista a los pasos de la Castellana y Recoletos, plaza de Castelar, Salón de Prado, plaza de Cánovas, plaza de las Cortes, Carrera de San Jerónimo, Puerta del Sol y calle Mayor, a la Cuesta de la Vega, verificándose en ella el desfile de las tropas que se hallen cubriendo la carrera, despidiéndose allí el duelo y continuando el cadáver al Cementerio de la Sacramental de San Isidro con la guardia de honor de artillería y el batallón de infantería, que preceden al clero, y el regimiento de caballería de escolta.

«El orden de la comitiva será el siguiente: a) Una sección de Guardia Civil de caballería, que abridá la marcha. b) Cuatro piezas de Artillería montada. c) Un batallón de infantería. d) Acogidos de los Establecimientos de Beneficencia. e) Las Cofradías y Sacramentales con sus respectivos parroquianos; la de la Concepción en lugar preferente, como parroquia del finado, con Cruz alzada. f) Carro fúnebre, llevando las cintas del féretro un capitán general del Ejército, el almirante ó un vicealmirante de la Armada, un ex-Presidente del Consejo de Ministros, un caballero Gran Cruz de Carlos III, un vicepresidente del Congreso y cuatro académicos, uno por cada una de las Reales Academias Españolas de la Historia, Bellas Artes, San Fernando y Ciencias Morales y Políticas, y un ex-presidente de la Real Academia de Jurisprudencia.

«Los porteros del Congreso, de la Presidencia del Consejo de Ministros y dos de cada uno de los restantes ministerios y dependencias del Estado y los criados del difunto, irán a la inmediación del féretro con haechas encendidas.

«Los concurrentes se colocarán por el orden que sigue: a) Los que no tienen puesto oficial designado. b) Los generales, jefes y oficiales del Ejército y de la Armada. c) Ayuntamiento y Diputación provincial de esta capital, precediéndolos los que de otras poblaciones y provincias asistan en corporación.

«Autoridades de la provincia. Personal de los centros ministeriales. Tribunal de la Rota. Tribunal de las órdenes y diputaciones de órdenes militares. Tribunal de Cuentas. Consejo Supremo de Guerra y Marina. Tribunal Supremo. Consejo de Estado. Diputados a Cortes. Señores de Cortes.

«Capitanes generales de Ejército y almirantes de la Armada. La presidencia del duelo. El regimiento de caballería de escolta.

«Las tropas, en traje de gala, se hallarán tendidas en la carrera con arreglo a Ordenanza, y seguirán al regimiento de caballería de escolta, después que pase el acompañamiento.

«Detrás de las tropas irán los coches del finado y los del Gobierno, corporaciones y particulares.

«Terminados los responso y oficio de sepultura, la recibirá el cadáver, haciéndose las salvas de Ordenanza.

«Además está otra: Real orden. Su Majestad el Rey (Q. D. G.) ha tenido a bien disponer que el día 31 del actual, en que se verificó el entierro del cadáver de D. Francisco Silvela y de la Viudeza, se haga ondear la bandera española a media asta en todos los edificios del Estado en esta Corte, en señal de duelo.

«De Real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 29 de mayo de 1905.—R. Villaverde.—Señor ministro de Gracia y Justicia.

«Después del Consejo estuvo el Sr. Villaverde en el domicilio mortuorio para enterar a la familia de las medidas del Gobierno y ponerlas de acuerdo respecto a ciertos detalles del entierro.

Este se verificará mañana a las diez, recorriendo la comitiva funebre las calles de Lista, pasos de la Castellana, de Recoletos del Prado, plaza de Castelar, Carrera de San Jerónimo, Puerta del Sol y calle Mayor.

«Calientes aun las cenizas del jefe del partido conservador, no nos parece ni cristiano ni prudente arriesgarnos en neoclógicas disquisiciones, que además padecerían de cuantos vicios llevan anejo la precipitación y el destiempo.

«La vida política de Silvela es demasiado conocida para que necesite de amplia biografía, y su gran figura requiere ser estudiada con concienzudo reposo.

«Cuando pasen los días que la paz a los muertos impone como forzoso parentesis, publicaremos una serie de artículos documentados, postrer tributo que rendiremos a un hombre muy grande, y a quien la pequeñez de algunos hizo aparecer en ocasiones como falto de energías y escaso de dotes de Gobierno.

«En esos artículos restableceremos la verdad acerca de muchos acontecimientos políticos, y la figura del Sr. Silvela aparecerá con toda la grandeza que en realidad tuvo.

«Hoy nos limitamos a enviar a su santa viuda y a sus jóvenes hijos el testimonio de un pésame muy sincero, y a decir que España ha perdido a uno de sus hombres más ilustres y peor entendidos. La historia le hará justicia, y la figura del jefe del partido conservador adquirirá el relieve que en vida le fué negado por muchos.

«Que Dios conceda santa resignación a quienes en su hogar lloran al esposo y al padre, y que otorgue a los políticos de segunda fila patriotismo bastante para acallar ambiciones y soportar disciplinas!

«Dios guarde a V. E. muchos años.—Madrid 29 de mayo de 1905.—R. Villaverde.— Señor Ministro de Gracia y Justicia.

CEREMONIAL. Aprobado por S. M. el Rey (Q. D. G.) por real orden de esta fecha para la traslación del cadáver de D. Francisco Silvela y de la Viudeza, desde la casa mortuoria, calle de Lista, número 25, hasta el cementerio de la Sacramental de San Isidro, acto que se celebrará el día 31 del corriente, a las diez de la mañana.

«Por los respectivos ministerios se invitará a todas las Corporaciones, funcionarios y dependientes de las mismas para que asistan a esta ceremonia, de uniforme ó con el traje correspondiente a sus respectivos cargos, debiendo hallarse a la citada hora frente a la casa mortuoria.

«Asistirán todo el clero parroquial, con mangas y estar dantes, y las Sacramentales y Cofradías, con sus respectivas parroquias.

«A la llegada del cadáver a la Cuesta de la Vega se enlazarán en ella el responso y oficio de sepultura.

«En el acompañamiento del cadáver, fuera de los puestos designados a las personas y Corporaciones que tienen una representación especial, la colocación de las demás que asistan se verificará sin distinción de clases.

«Presidirá el duelo el Consejo de ministros, con el representante de S. M. el Rey, los presidentes de los Cuerpos Colegiados, los señores de la familia del finado, concurrirán al acto.

«Para la debida colocación de los concurrentes, cada ministro y dependencia comisionará dos de sus empleados, que reconocerán a los de su ramo y les indiquen su puesto en la comitiva.

«El acompañamiento se dirigirá por la calle de Lista a los pasos de la Castellana y Recoletos, plaza de Castelar, Salón de Prado, plaza de Cánovas, plaza de las Cortes, Carrera de San Jerónimo, Puerta del Sol y calle Mayor, a la Cuesta de la Vega, verificándose en ella el desfile de las tropas que se hallen cubriendo la carrera, despidiéndose allí el duelo y continuando el cadáver al Cementerio de la Sacramental de San Isidro con la guardia de honor de artillería y el batallón de infantería, que preceden al clero, y el regimiento de caballería de escolta.

«El orden de la comitiva será el siguiente: a) Una sección de Guardia Civil de caballería, que abridá la marcha. b) Cuatro piezas de Artillería montada. c) Un batallón de infantería. d) Acogidos de los Establecimientos de Beneficencia. e) Las Cofradías y Sacramentales con sus respectivos parroquianos; la de la Concepción en lugar preferente, como parroquia del finado, con Cruz alzada. f) Carro fúnebre, llevando las cintas del féretro un capitán general del Ejército, el almirante ó un vicealmirante de la Armada, un ex-Presidente del Consejo de Ministros, un caballero Gran Cruz de Carlos III, un vicepresidente del Congreso y cuatro académicos, uno por cada una de las Reales Academias Españolas de la Historia, Bellas Artes, San Fernando y Ciencias Morales y Políticas, y un ex

